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Politični pregled. 
Koroški deželni zbor. — Povedali smo že, da je 

koroškemu deželnemu zboru predložil deželni odbor načrt ne-
vega deželnozborskega volilnega reda, v katerem priporoča, da 
se vpeljejo neposredne volitve v kmetskih občinah in pa raz
širi volilno pravico na vse tiste, ki imajo hiše. Predlog je 
dober, samo, da ima neko določbo, ki mu jemlje vso veljavo. 
Po tem predlogu bi se volilo na sedeži okrajnih sodišč. Vo-
lilci bi morali po več ur daleč hoditi volit. Namen je oči-
viden. Od daljnih krajev bi prišel malo kdo volit, blizu mest 
so se pa ljudje že bolj navaeli liberalnega in v slovenskih 
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krajih ob jednem nemčurskega duha in te bi lahko vse zbob-
nali na volišče. Zmaga bi tako liberalcem bila zagotovljena. 
Vlada se je pa že izrekla proti takemu volilnemu redu in je 
upanje, da ne bode potrjen, ko bi ga deželni zbor tudi sklenil. 

Češki deželni zbor odklonil je Vašatvjev predlog o 
odpravi izjemnega stanja v Pragi. To je bilo pričakovati, ker 
Nemci in veleposestniki gotovo ne bodo glasovali proti na
mestniku Thunu, kateri zmatra izjemno stanje protrebno, da 
se tako ne more kritikovati njegovo delovanje po shodih in v 
časopisih. Veleposestniki se izgovarjajo, da so zaradi tega že 
v prvem branji glasovali proti temu predlogu, ker ga e Va-
šaty nedostojno utemeljeval. Da to ni res, je vsakemu jasno. 
Vse je bilo že poprej natančno dogovorjeno. — Staročebi so 
prišli tudi s svojim predlogom o premembi volilne pravice. 
Njih predlog je pa ustrižen prav potem, da stvar zavlečejo. 
Zahteva se namreč, da se pravico voliti državne poslance zopet 
vrne deželnim zborom. V ostalem je pa predlog jako nejasen. 
Govori o tem, da naj se raztegne volilna pravica tudi na tiste 
sloje prebivalstva, ki je sedaj nimajo, naj se voli v čeških in 
nemških krajih na jednak način, naj se volilni okraji pravično 
razdele. NatanČnejega pa gospodje v svojem predlogu ne po
vedo, kako naj se vse to zgodi. 

Moravsko. — V moravskem deželnem zboru se je od 
češke strani predlagalo, da se osnuje češko vseučilišče na Mo
ravskem in da se naj na visoki tehnični šoli v Brnu uvedejo 
tudi češka predavanja. — Glede volilne reforme so pa Čehi 
stavili predlog, da se naj okraji razdele po narodnostih in pa 
volilna pravica za deželni in državni zbor razširi na vse, ki 
imajo pravico voliti v občinske zastope. 

24 novih članov gospodske zbornice je imenovanih, 
mej njimi je konservativnih samo devet. Vlada je gledala, da 
se v gospodski zbornici liberalna stranka bolje utrdi. Poprej 
se je govorilo, da bode mej drugimi imenovan za člana go
spodske zbornice tudi bivši minister Steinbach To se pa ni 
zgodilo. Pač sta pa imenovana minister Bacquehem in bivši 
minister Gautsch, ki sta pri liberalcih v milosti. Pa tudi ko
roškega deželnega glavarja dr. Josipa Envina je doletela ta 
čast. Že iz teh imenovanj je vidno, kako načelo vodi vlado pri 
izbiranji novih članov. 

Ogri so vendar dobili novo ministerstvo. Predsednik mu 
bode Banffv, dosedanji predsednik zbornice, o katerem se dru-
zega ne ve, da je kot bivši veliki župan jako zatiral Eumune. 
V narodnem oziru bode novo ministerstvo še slabše od prejšnjega, 
v verskem oziru bode hodilo ista pota. Poljedelski, deželno-
brambovski in hrvaški minister so ostali prejšnji. Ti možje 
pa niso dosti vplivali na politiko. Drugi politično vplivnejši 
možje so pa šli. V finančnem oziru bode nova vlada nadalje
vala dela Wekerlova, kajti minister je postal dosedajni državni 
tajnik v finančnem ministerstvu, ki je tudi dosedaj prav za 
prav vodil finance. Drugi novi ministri so manj znane osebe, 
srednje zmožnosti 

Francija. — Dobro je pri kraju Dreyfussova afera, že 
bega francoski narod drugi škandal. Sedanji minister notranjih 
del, zid Kavnal, je leta 1883. sklenil z nekimi železniškimi 
društvi pogodbo, vsled katere ima država jamčiti za dobre 
obresti delničarjem. Da je bila pogodba na veliko gmotno ko
rist Davnalu je ob sebi umevno. Sedaj je prišlo do tega, da 
bi morala država plačati v vsem 1500 milijonov frankov kot 
imenovano garancijo. Da je dalo to povod veliki razburjenosti 
v poslanski zbornici, je umevno. Minister javnih del, Barthon, 
ki se ni upal zagovarjati zadeve, je dal ostavko Vsled inter
pelacije, ki se je stavila o tej zadevi v zbornici, je vlada 
predlagala svoj dnevni red, ki se je pa zavrgel, vsled česar 
je vse ministerstvo podalo ostavko. Poroča se celo, da je tudi 
predsednik republike Casimir Perier odstopil. V koliko je nje
gov odstop v zvezi s to železniško zadevo, ni znano, kakor 
tudi ne, Če je ravno zaradi tega odstopil. Novim predsednikom 
je voljen Feliks Faure. 

Azija. — Poročila o vojski mej Kitajci in Japonci so« 
zadnji čas bolj redka. Japonci se le počasi vsled mraza, ki 
jih precej mori, pomikajo proti središču Kitajske Penkingu. Na 
pomlad bodo Japonci odločno udarili proti Penkingu in ga si 
brez dvoma tudi podjarmili. Kitajci se vkljub temu resnemu 
položaju ne trudijo preveč, da bi izposlovali toli potrebni mir 
za se. Ne brigajo se pa tudi za to, da bi se previdno in mo
žato v bran postavili Japoncem. Malomarni so v pravem po
menu besede, manjka jim poleg izvedenosti in zmožnosti tudi 
vsak pogum. Japoncem je sedaj v zimskem času prava do
brota, da nimajo v svoji lasti Port Arthur, kjer so sigurno 
vkrcani in kjer imajo vsa sredstva za dobro ohranitev svojega 
brodovja pri rokah. 


